Xumumyeckue peakumm

11 knacc. MabpuanaH O.C.



TTpespalleHue BelecTea,
conpoBoxaarolieecs nPOﬂYKTbI
U3MeHeHWeM ero coctaea v peakumiu
(unu) ero cTpoeHus




TTpU3HAKU XUMUYECKUX
peaxkumm
v/ BbigeneHue nnum

nornoLlyeHve rasa

v/ Obpa3oBaHue
ocajka

v/ /I3MmeHeHune uBeTa
BellecTBa

v/ BbigeneHue nnum
nornoweHune Tenna












SAMELWEHUA OBMEHA PASNOXEHUA COEQUHEHWA

no Yucny U COCTABY
MCXOOHbIX U
OBPA3YIOWMXCH BEWECTB

C UBMEHEHUMEM
CTENEHW
OKWUCIEHWUA

~ MO TENNOBOMY
E JODEKTY

Mo NPU3HAKY
OBEPATUMOCTH

OBPATUMBIE "~ —| HEOBPATUMbIE




coeamnHeHue

pasnoxeHue

TTpoAyKTbI
3amelleHumne pBGKLlVlVI




TTpoAyKTbI
peakuum

coeanHeHue




Peakuuu coeauHeHUs

A = A
v A+B=AR

v A+B+C=ABC
v/ AB+C=ABC
v A+BC=ABC







Bbrbepute peakuuio

* NaOH + HCl — NaCl + H,O
*CaCO, — CaO + CO,

*Fe + Cl, — FeCl,

*H, + CuO — Cu + H,0



peakumm




Peakumu pasnoxeHus

A= +A
AB= A + B

ABC = A +B +C
ABC= A + BC
ABC= AB + C




(NH,),Cr,0_, = N,+4H,0+Cr,0,

v, U3IMeHeHue
LuBeTa

v/ BblaeleHue
Tenna

v/ BblaeneHue
rasa



Bbrbepute peakuuio

*NaOH + HCl — NaCl + H,O
*CaCO, — CaO + CO,

*Fe + Cl, — FeCl,

*‘H, + CuO — Cu + H,O



peakumm




Peakyuu 3amelieHus

A+ B=PA+

AB + C = CB +A
*ABC + D = DBC +A







= Y Y

Bbrbepute peakuuio

NaOH + HCl — NaCl + H,0
CaCO, — CaO + CO,

Fe + Cl, — FeCl,

H, + CuO — Cu + H,0O



peakumm




Peakumm obmeHa

A+Bxk=DA+ X%

AB + CD = AD + CB







Bb16epu peakuuio

. NaOH + HCl — NaCl +

H,O

. CaCO, — CaO + CO,

. Fe + Cl, — FeCl,

. H, + CuO — Cu + H,O



3aKOH COXpaHeHUss MAaccChI U
3Hepruum.

e Macca Bewjecnhs, |C TOUKM 3peHUS ATOMHO-
BCﬂYﬂaI-OLLlMX B MONEKYNAPHOIro ydyeHu4

peaKyuro pasHa 3aKOH COXpaHeHus |
MaccbI 06bacHIeTCca Tak:

mMmacce Beljecns,

obpasyrowmxcs B8

pe3ynibhune

peakyuu.




Bee nepemenni € namype cayuatomueca makoro
cymb cocmosHus,

4mo cKonbko 4eroy 0dHoro mena omHumemes,
emoneko npucofokynumes k dpyromy:
mak exenu roe ydydem Heckonsko mamepud,

mo ymuoxumc § opyrom mecme....

M.
B. Jlomonocof, 1256 r.

OaHHbIM 3ak0H no3aHee (1789 r.) noateepaun
PPAHLY3CKUUA XUMUK A. Jlasyasbe



[loka3zaTenbCTBO 3aKOHA
2Fe(OH),| + | 3H,50, Fe,(SO,), | + | 6H,0

2 MOJb 3 MOJIb 1 monb 6 Mornb

56+3*17= 2%1+32+4%16= 2*56+3*%(32+4*16) 2*1+16=

107|‘ MOJ1b 98l' MOJ1b - r/MOIb
/ / 4OOF/MOJ'Ib 18 /
214r + 294r = 400r + 108r

508r 508r







O6patumasn peakums - peakums, KOTopas B
AGHHBIX YCNOBUAX MOXeT NpoTeKkaTb Kak B
NPAMOM, TaK U B 06paTHOM HanpassieHUSX.

H,+1I, < 2HI



3aKkoH bepTonne

'* OCHOBHOW 3GKOH HanpagsieHms
06paATUMBIX XUMUYECKUX
B3AUMOAEUCTBUU, KOTOPLIU
MOXHO (POPMYSIMPOBATH TAK:
BCAKUU XUMMUYECKUUN NpoLiecc
npoTeKkaeT B CTOPOHY
MAKCUManbHOro obpasosaHUs
TeX NPOAYKTOB, KOTOpbLIE BO
BpemMs peakLmm BbIXOAAT U3
Cpepbl B3AUMOAEUCTBUA.




G

chclarloMZLISaZ[-a ® C BblAe/1IeHNeM TenaoTbl

el 7ol (Z[S3e © C NOorioweHnem TennoTbl

-

KonuyecTtso TennoTbl, KOTOpOe BbIAeNSeTca Unu
nornoLwaeTca B pesysnbTare peakumm mexay
onpeaeneHHbIMU KONTMYeCTBaMM peareHTos,
Ha3bIBAFOT TEMJIOBLIM 3(PPEKTOM XUMUYECKOU
peakumuu u obbIYHO 0603HAYaArOT cUMBOSNIOM Q.

CH,+ 20, = CO, +2H_O + 802 K[Ix.



OnpegennTte KoNMYeCcTBO TEMSOThI, KOTOPOE BbIAENUTCS MPU
obpasoBaHuK 120 r MgO B pe3ynbrate peakuum ropeHnst MarHus, ¢
NOMOLLIbIO TEPMOXUMNYECKOTO YpaBHEHUS
2Mq+0, =2MqO + 1204 kX
aHO: PellieHune:
m (Mg0) = 120r 1) Onpegensiem KONMMYECTBa OKCUaa MarHus,
ncnonb3ys popmyny Anga HaxoXaeHus
KOnmM4yecTBa BeLlecTBa Yepes Mmaccy.
Ql -7 _
n=m/M
n(MgO) = 120r/ 40 r/Mmosb = 3 MOJ1b
2) CocTaBnsem nponopunto ¢ y4eTom
KO3(P(PULIMEHTOB B YpaBHEHNUN peaKkLun
[1o ypaBHeHUIO 2 Monb MqO - 1204 kI
[1o ycnosuio 3 Mofb MqO - Q,

Otctoga Q,= 3 monb* 1204k[x/2Monb= 1803

OTBeT: lNpwn o6pa303aHMMK%r okcnga marHmsa soelgenutca 1803 kKOx
aHeprun.






[lomalHee 3aaaHUe MOBTOPUTL

Cyx0eHusi

Ha ypoke 4.
y3Han 4To TO HOBOE And cebs;
nokasas CBOU 3HaHUA;
C MHTepecoM obLuancs ¢ yuutenem u
OAHOKNaCCHUKaMM.

Ha ypoke s yyBcTBOBas cebs:
1) CcBOOOHO;

2) CKOBaHHO;

3) YIOTHO.

Ha ypoke MHe NOHpaBUNOCH:
KOJTNEKTUBHOE peLlEeHNEe No3HaBaTesIbHbIX
3alay " BOIpPOCOB,

HarmAgHOCTb;
apyroe (ykasaTtb).

He 3Haro




